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Цель круглого стола – обсудить новые достижения в изучении цифрового управления, цифровые преобразования в государственном управлении и науке о политике. Цифровая революция в государственных учреждениях и общественных сферах набирает обороты, и мы далеки от её пика. Исследования указывают на усовершенствования и большую изощренность построения теории, методологии с акцентами на экспериментальные разработки, междисциплинарность и более эффективное использование источников больших данных. Мы объединяем российских и международных учёных и студентов для обмена знаниями только по нескольким направлениям в рамках этих направлений.
ПРОГРАММА
Д-р, профессор Рикардо Корреа Гомес «Экспериментальные исследования в журналах по государственному управлению: систематический обзор литературы». 
Экспериментальные исследования публикуются в журналах по государственному управлению с 1980 года. Журнал, в котором опубликовано больше всего статей – Public Administration Review, за которым следует PART. Что касается типов экспериментальных исследований, то мы выделили лабораторные, полевые, обзорные, квазинатуральные и совместные. Чаще всего используется опрос. Стоит отметить, что за последние десять лет количество экспериментальных исследований, проводимых в рамках опроса, увеличилось в геометрической прогрессии, в то время как другие исследования демонстрируют линейную прогрессию.
Д-р, профессор Трент Энгберс «Стражи цифровой галактики: трансформация управления». 
Цифровая трансформация в государственном управлении революционно меняет государственное управление за счет интеграции передовых аппаратных средств, таких как датчики Интернета вещей, и программного обеспечения, таких как искусственный интеллект и блокчейн, для повышения эффективности и прозрачности. Эти технологии обещают улучшить обслуживание клиентов и персонализировать государственные службы, хотя и создают значительные проблемы с конфиденциальностью и подотчетностью. В рамках доклада сообщим о некоторых новых направлениях в цифровом управлении и о том, как эффективно подготовиться к управлению ими.
Д-р Андрей Ахременко «Исследование отношения к сбору персональных цифровых данных как показателя доверия к правительству: экспериментальный подход в режиме онлайн»
Мы оцениваем роль политического доверия в формировании отношения граждан к практикам электронного правительства по работе с персональными данными. В этом исследовании мы применили подход онлайн-эксперимента, который состоял из двух частей. Что касается первого шага, то был проведен опрос с целью определения уровня доверия респондентов до начала исследования, а также их социально-демографических характеристик. Следующим шагом был применён метод виньеток: для измерения отношения были использованы 192 случайно выбранные гипотетические ситуации, касающиеся методов обработки персональных данных. Несмотря на то, что негативное отношение граждан к сбору и обработке их персональных данных подтвердилось, на оценку подобных цифровых практик положительно повлияли представления респондента о «добрых намерениях» государства, потенциально отражающие один из «более глубоких» уровней политического доверия.
Д-р Анна Санина «Level Up: Использование геймификации для интеграции целей устойчивого развития в цифровое государственное образование»
В докладе рассматривается, как геймификация может быть использована для обучения государственных служащих вопросам цифровой трансформации правительства и целям устойчивого развития. В ходе пилотного исследования оценивалось, насколько студенты, изучающие государственное управление, сочтут эффективным самостоятельное обучение, обучение с участием человека и обучение с использованием искусственного интеллекта через онлайн-систему, основанную на играх. Полученные результаты демонстрируют интересный вывод о повышении уровня участия в обучении на основе искусственного интеллекта наряду с повышением успеваемости.
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